

## 4.2 TUESDAY 路加福音 14:1-24

可是他們開始一個一個地推辭。頭一個說：『我剛買了一塊地皮，不能不去看看。請原諒我，我不能來。』另一個說：『我買了五對牛，剛要去試一試。請原諒我，我不能奉陪。』又有一個說：『我才結婚，實在無法分身。』那僕人回去把這情形都報告給主人。這家的主人非常惱怒，就對僕人說：『趕快出去，到城裏的大街小巷，把貧窮的、殘疾的、失明的、跛腳的都帶進來。』（路加福音14:18-21）

### 參與上帝國的宴席

有個主人擺設筵席，誠心誠意的邀請預設的賓客出席，那些受邀者卻個個顧著自己的要務，而拒絕他。因此主人大為光火，改邀街友、窮殘人士參加，最後連路人都拉進門，並且撻下狠話，絕不讓一開始拒絕他的那些人進門。這段比喻指出，人們往往為了經營名利而拒絕上主、拒絕參與上帝國的事工，這也使人在上主面前失去了福分。

另一方面也提醒人們，我們總是向權勢靠攏，但耶穌卻總是優先關注在社會上被忽略或被歧視的人，「上帝要把自高的人降為卑微，又高舉自甘卑微的人」（路14:11）在世上的貧窮悲苦者，必在天上被主親自記念安慰。跟從基督的人，應當為人奉獻、自甘卑微。但是，把物質、金錢、地位這些事看得比上主還大的人，怎會聽進這些話呢？

歷史神學家特爾慈(Ernst Troeltsch)在其著作《基督教社會思想史》中如此省思耶穌的福音：「窮苦與樸實才是真理的基礎；但是在一個虛飾與浮誇的時代中，人們既不了解，也不聽信這種道理。」但願我們放下對於名牌的憧憬，不再盲目崇拜網美、名人。擁有豐富的心靈內涵，體認愛與公義，參與上帝國的宴席，才是真正有福！

路加福音第14章11節

新標點和合本經文：

因為，凡自高的，必降為卑；自卑的，必升為高。

鄒語聖經經文：

maica 'o hamo tesi epeohi 'ola biepe ci cou,  
hoepzeni 'ola iachi biaceaco ci cou.

親愛的上主，求祢使我努力追求愛與公義，不讓物慾和名利阻擋我和祢的關係。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。